
Rosjanie nie wierzą w wyjście
z recesji
10 sierpnia 2017
Federalna  Służba  Statystyki  Państwowej  i  Wyższa  Szkoła
Ekonomii przeprowadziły sondaż dotyczący oceny obywateli Rosji
sytuacji ekonomicznej kraju. Wyniki są dramatyczne.

35 proc. obywateli Rosji oceniają swoją sytuację jako gorszą
niż w roku poprzednim, a jako lepszą – tylko 9 proc. Zmiany
gospodarcze pozytywnie ocenia jedynie 15 proc. Rosjan, zaś
negatywnie 37 proc. Swoją sytuację materialną jako dobrą lub
bardzo dobrą deklaruje 7,6 proc, jako średnią ocenia dwie
trzecie  pytanych,  a  jako  złą  –  ponad  jedna  czwarta.  Jako
bardzo złą – 3 proc.

W  prowadzonych  od  1998  roku  podobnych  badaniach  grupa
oceniająca swoją sytuację materialną jako średnią w zasadzie
nie zmienia się, wciąż oscylując około 60-65 proc.

Optymizmu też jest niewiele w rosyjskich rodzinach. Na poprawę
swojej sytuacji liczy 12 proc. pytanych, a jej pogorszenia
oczekuje 18 proc. Niemal 40 proc. (38,1) oczekuje podwyższenia
cen w najbliższym czasie, a liczy na ich stabilizację jedynie
11,8 proc.

Rosjanie surowo tez oceniają zmiany w gospodarce kraju. Niemal
40 proc. oceniło je negatywnie, a jedynie 15 proc. pozytywnie.
20 proc. oczekuje poprawy sytuacji w ciągu najbliższych , a
pogorszenia – 23 proc. Niemal połowa gospodarstw domowych nie
oszczędza, ponieważ dochody są równe ich wydatkom. Są też
ostrożni, jeśli chodzi o wydawanie pieniędzy. 69 proc. ocenia
obecne warunki jako sprzyjające większym wydatkom.

Cytowany  sondaż  wyraźnie  odstaje  od  zapewnień  rosyjskich
oficjeli, że Rosja odbiła się od dna, wyszła z recesji i w
ogóle niemal nie widać negatywnych tendencji w gospodarce.
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